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México, D.F., a 9 de junio 2014. 
 
DIPUTADO JOSÉ GONZÁLEZ MORFÍN 
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Discurso durante la inauguración del Seminario 
Taller Convención de Belém do Pará, 20 años; 
Cedaw, 35 años, en el Palacio Legislativo  de 
San Lázaro 

 
 
Muy buenos días a todas, a todos y créanme que es un gusto muy 
especial estar esta mañana aquí con ustedes.  
 
Saludo a mis compañeros diputados, al diputado Silvano Aureoles, 
presidente de la Junta de Coordinación Política.  
 
La diputada Malu Mícher, presidenta de la Comisión de Igualdad de 
Género.  
 
A las demás diputadas integrantes de la Comisión; a todas mis 
compañeras diputadas federales; al maestro Pablo Navarrete, que 
viene en representación del Inmujeres.  
 
Me da muchísimo gusto realmente el estar hoy aquí con ustedes.  
 
Con este seminario la Cámara de Diputados conmemora 20 años de la 
firma de la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y 
Erradicar la Violencia en contra de la Mujeres Belém do Pará,  así como 
también 35 años se cumplen ya de la Convención para la Eliminación de 
toda forma de discriminación contra la mujer.  
 
Saludo con mucho gusto y aprecio a la ministra Margarita Luna Ramos, 
gracias por acompañarnos. 
 
A nuestra amiga Ana Güezmes, representante en México de ONU 
Mujeres; a Marusia López, directora de la Organización Fortaleciendo al 
Poder Colectivo de las Mujeres.  
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Y muy en especial, doy la bienvenida a la doctora Alda Facio, es un 
honor tenerla aquí. Definitivamente nuestra invitada de honor y 
conferencista central de este seminario.  
 
Y desde luego, a todas mis compañeras diputadas federales, diputadas 
locales, a todas las mujeres, hombres que están interesados en este 
tema y que hoy nos acompañan aquí en la Cámara de Diputados.  
 
Muchas gracias a todos por estar con nosotros.  
 
En México cada día millones de mujeres aportan su  talento y trabajo al 
progreso del país en las escuelas, en las  fábricas, en el campo, en las 
universidades, en el gobierno, en las Fuerzas Armadas, en los negocios, 
los medios de comunicación, en la cultura, en la política, en todos los 
ámbitos de la vida nacional las mujeres destacan con esfuerzo y 
dignidad.  
 
Sin embargo, tenemos que reconocer que hay todavía prejuicios y 
actitudes que frenan el desarrollo de las mujeres, muchas siguen 
siendo ignoradas o discriminadas y, lo más doloroso e indignante, las 
mujeres continúan siendo objeto de agresiones físicas, verbales, 
psicológicas y sexuales.  
 
Comparto con ustedes sólo tres datos. De acuerdo con la OEA, casi la 
mitad de las mexicanas, entre 15 y 55 años, declararon haber sufrido al 
menos un incidente de violencia a lo largo de su relación con su última 
pareja.  
 
Según la Encuesta Nacional de Relaciones en los Hogares, 14 por ciento 
de  las mujeres de nuestro país ha sufrido violencia física y 7 por ciento 
ha sufrido violencia sexual.  
 
Cifras del INEGI señalan que una de cada 5 mujeres ha sufrido algún 
incidente de discriminación laboral.  
 
Son datos verdaderamente alarmantes, es una situación ofensiva que 
no podemos seguir tolerando como nación.  
 
Para construir el México justo y libre que queremos, la lucha por los 
derechos de las mujeres debe ser una tarea permanente. Esto exige 
cambios en muchos niveles, cambios legislativos como los que 
impulsamos en la Cámara de Diputados, cambios en las instituciones de 
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justicia para evitar que la impunidad siga multiplicando la violencia al 
no ejercer la ley contra quienes abusan de las mujeres y, lo más 
importante, cambios en la sociedad.  
 
Debemos educar a nuestros hijos en una cultura de equidad entre los 
géneros y rechazo a la violencia; sólo con una profunda transformación 
cultural construiremos la nación más igualitaria que todos queremos.  
 
Amigas y amigos, les reitero mi agradecimiento por su presencia en 
este seminario. Los diputados y diputadas federales estaremos muy 
atentos a las conclusiones a las que aquí lleguen para impulsar los 
cambios legislativos que permitan a las mujeres vivir una vida 
tranquila, productiva y feliz; una vida libre de la sombra de la violencia 
y el maltrato.  
 
Expreso mi reconocimiento a la diputada Malu Mícher, presidenta de la 
Comisión de Igualdad de Género y a toda su mesa directiva y a todas 
las integrantes de la Comisión por organizar un evento como éste.  
 
Les deseo el mayor de los éxitos en este seminario y muchas gracias por 
darme la oportunidad de dirigirme a ustedes.   
 
Les pido a todos los presentes ponernos de pie.  
 
Siendo la 10:55 horas del día 9 de junio de 2014, declaro formalmente 
inaugurados los trabajos del Seminario Taller Convención de Belém do 

Pará, 20 años; Cedaw, 35 años, seguro y optimista de que las 
conclusiones que emanarán de estos tres días de trabajo repercutirán 
de manera directa en el quehacer diario de cada una de ustedes y de 
cada uno de nosotros sobre el ejercicio que desde la Cámara de 
Diputados realizamos para el avance real en el reconocimiento de los 
derechos de las mujeres, particularmente, su derecho a una vida libre 
de violencia. 
 
Felicidades para las organizadoras y para todas las que han decidido 
acudir a este evento, Enhorabuena para la Cámara de Diputados y para 
todos los que estamos aquí.   
 
Muchas gracias a todos.  
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